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Данная методическая разработка составлена  для кураторов и может быть использована в качестве цикла классных часов, посвященных истории края нацеленных на воспитание чувства патриотизма и толерантности у студентов.

Внеклассное  мероприятие сопровождается презентацией, насыщенной иллюстрациями и информационным материалом, которая является его лаконичным мультимедиа сопровождением, а экскурсией в Чистяковскую Рощу к памятнику.
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	ВВЕДЕНИЕ
Сотрудничество Краснодарского края и Германии уже давно вышло за рамки единичных официальных визитов. Сегодня наши земли объединяют не только взаимовыгодные экономические отношения, но и дружеские, культурные, социальные связи. Высокой позитивностью и устойчивостью отличаются межмуниципальные отношения Краснодара и Карлсруэ. 
В сентябре 2017 года, в рамках торжественных мероприятий Дней Германии в Краснодаре, города отметили 25-летний юбилей установления побратимских отношений. Карлсруэ и Краснодар отделяют друг от друга более трех тысяч километров. И хотя один город расположен на реке Рейн, на юго-западе Германии, а другой — на Кубани, на юге России, их связывает достаточно давнее партнерство. 
Первый визит германской делегации в Краснодар состоялся в 1991. А уже в следующем году было подписано совместное заявление о дружбе двух городов. Сегодня города-побратимы по праву считаются одним из наиболее успешных и перспективных проектов германо-российского партнерства на региональном уровне в России. За эти годы Краснодар и Карлсруэ неоднократно организовывали совместные выставки, музыкальные фестивали, спортивные соревнования, молодежные программы и воплощали в жизнь экономические проекты. Особенно плодотворно развивается сотрудничество в области здравоохранения, образования и жилищно-коммунального хозяйства. 
Данная методическая разработка внеклассного мероприятия нацелена на формирование

· нравственных ориентиров обучающихся, общения и взаимоотношений,

· патриотических ценностей, главным из которых является уважение и любовь к истории Малой  Родины,

· навыков самостоятельной организации содержательного досуга и развития коммуникативной компетентности.

Мероприятие направлено на решение актуальных проблем:

· формирование ценностных установок духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся;

· создание условий для формирования умений взаимодействовать в  коллективе;

· развитие творческого потенциала обучающихся;
· развитие чувства патриотизма, толерантности;
· приобщение обучающихся к системе культурных ценностей.
Мероприятие способствует формированию общих компетенций:

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
ОК 6. Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.
Данное внеклассное мероприятие проводится со студентами второго, третьего и четвертого курсов специальностей «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» и  «Эксплуатация транспортного оборудования и автоматики (автомобили)». 

Методическая разработка адресована: кураторам групп, преподавателям, студентам. 

Форма мероприятия – внеклассное  мероприятие. В мероприятии задействовано максимально возможное количество обучающихся 
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Этапы подготовки и проведения мероприятия:
1.Подготовительный этап. 
На данном этапе студенты подбирают информацию об истории дружбы двух городов: Краснодара и Карлсруэ.

Деятельность куратора: 
· подбор литературы для осознания значимости праздника «День дружбы городов-побратимов»;
· мотивация обучающихся на создание фотоальбома «Карлсруэ и Краснодар- города-побратимы».
Деятельность обучающихся:
· подготовка презентации, сценария совместно с куратором; 

· выбор дизайна фотоальбома;

· сбор фотографий, для подготовки презентации.

2. Основной этап.
На данном этапе  координируются действия всех участников внеклассного мероприятия. 
Деятельность куратора, обучающихся: 
· подготовка чтецов;
· оформление кабинета к празднику;

3. Заключительный этап. 
Проведение внеклассного мероприятия, посвященного дружбе городов . 
          4. Рефлексия:
Экскурсия в Чистяковскую рощу
ПЛАН МЕРОПРИЯТИЯ

Дата: 29.09.2020 г.
Тема: «Карлсруэ и Краснодар – города-побратимы». 
Цели: 
Методическая цель: показать одну из форм проведения внеклассного мероприятия в соответствии с ФГОС 3-го поколения.

          Воспитательная цель:
1) Дать почувствовать сопричастность к историческим событиям Малой Родины. Активизировать интерес студентов к истории дружбы городов из разных стран.
2) Воспитывать у студентов уважительное отношение к нравственным ценностям. Стимулировать нравственные мотивы поведения. Укреплять связь поколений через традиции.
3) Воспитывать культуру дискуссии диалога. Развивать умение публичного выступления.

     Развивающая цель:  

1) Развивать познавательный интерес учащихся. Воспитывать чувство патриотизма, толерантности.
2) Способствовать развитию интереса учащихся к истории своей Малой Родины, ее прошлому, ее настоящему. Поддерживать инициативу и творчество учащихся.
Направление: нравственное воспитание.
Форма проведения: внеклассное мероприятие.
Оборудование: компьютер, телевизор, видео и  аудиоматериалы.

Сценарий внеклассного мероприятия
«Карлсруэ и Краснодар - города-побратимы»

	Мотивационное начало. Введение в тему классного часа
  Куратор:  Карлсруэ и Краснодар отделяют друг от друга более трех тысяч километров. И хотя один город расположен на реке Рейн, на юго-западе Германии, а другой — на Кубани, на юге России, их связывает достаточно давнее партнерство. Первый визит германской делегации в Краснодар состоялся в 1991. А уже в следующем году было подписано совместное заявление о дружбе двух городов. Сегодня города-побратимы по праву считаются одним из наиболее успешных и перспективных проектов германо-российского партнерства на региональном уровне в России. За эти годы Краснодар и Карлсруэ неоднократно организовывали совместные выставки, музыкальные фестивали, спортивные соревнования, молодежные программы и воплощали в жизнь экономические проекты. Особенно плодотворно развивается сотрудничество в области здравоохранения, образования и жилищно-коммунального хозяйства.
Раскрытие темы классного часа - выступление студентов
(Видеклип песни  «Краснодар и Карлсруэ» )

  Куратор : Обратимся к празднованияим 20-летия дружбы
 Спустя месяц после того, как главы Карлсруэ и Краснодара в сопровождении делегаций и в ходе многочисленных культурных мероприятий отметилив столице Кубани 20-летие партнерских отношений, празднование состоялось и на немецкой земле. Мэр Краснодара Владимир Евланов и председатель городской думы Вера Галушко приехали в Карлсруэ. С ними также прибыл Кубанский казачий хор, выступление которого состоялось в баденском Государственном театре. Билеты на этот концерт были полностью раскуплены, а веселые казачьи песни и воодушевленные танцы заставляли слушателей подниматься со своих мест. Празднования начались с торжественного открытия в городской ратуше, на котором главы обоих городов еще раз отметили, что партнерские отношения стали «чрезвычайно живыми», и поблагодарили жителей Краснодара и Карлсруэ за то, что они «построили партнерские отношения снизу».
Выступление студентов
Студент1: Владимир Евланов получил из рук обер-бургомистра Хайнца Фенриха юбилейную медаль города Карлсруэ, а Борис Старосельский, руководитель отдела внешних связей города Краснодара, более двадцати лет назад стоявший у истоков партнерских отношений, — почетную грамоту города Карлсруэ. Фенрих и Евланов пообещали передать добрые традиции партнерских отношений своим преемникам. Кроме того, в рамках мероприятий на рыночной площади немецкого города-побратима была открыта памятная бронзовая доска, а на следующий день состоялось торжественное мероприятие: главы городов вместе открыли Краснодарскую площадь в новом жилом районе Книлинген. Церемония прошла в сопровождении Государственного кубанского казачьего хора, исполнившего гимн города Краснодара. Сегодня городам-побратимам поистине есть чем гордиться. Нас связывает настоящая крепкая дружба, которая не знает ни границ, ни расстояний.
Студент2: Совместные мероприятия, безусловно, способствуют расширению и углублению российско-немецких связей. Причем во всех областях, от культурной до экономической. Важно, что хорошие контакты сложились на официальном уровне. Но еще важнее поддерживать отношения на неформальном уровне — среди студентов, музыкантов, художников, журналистов. Хочется верить, что встречи без галстуков и протоколов в будущем дадут возможность гражданам России и Германии лучше узнать друг друга, сформировать единое информационное пространство, сделать мир вокруг нас еще более открытым и дружелюбным.

Куратор :  В рамках празднования Дня города в в парке "Чистяковская роща" ("МУП "Парки, инвестиции, туризм", г. Краснодар) открыли Аллею Дружбы Карлсруэ и Краснодара, в центре которой установлена пирамида — главный  символ немецкого города. Ее построили в ознаменование 20-летия побратимских связей между городами.
Студент3 : Аллея Дружбы примыкает к главной аллее Чистяковской рощи и вписана в существующий ландшафт. В ее центре установлен памятник-символ — пирамида. Еще один элемент аллеи – символическая стена, на которой размещена информация об истории зарождения и развития побратимских отношений между городами, а также — изображения основных достопримечательностей Краснодара и Карлсруэ. Владимир Евланов показал иностранным гостям некоторые из них. Аллея украшена элементами благоустройства. По ее сторонам установлены 10 декоративных цветочных вазонов, воспроизводящих архитектурный стиль Краснодара и Карлсруэ.
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Студент 4 

— Мы долго думали над тем, как должен выглядеть памятный знак в честь Карлсруэ. Проводили опрос в Интернете. В результате остановили свой выбор на каменной пирамиде. Знаю, насколько это значимый памятник для города, и таким же значимым местом будет для Краснодара эта аллея. Она станет символом прочности и надежности установившихся отношений, — сказал Владимир Евланов.

Студент 5 Пирамида Карлсруэ — каменная пирамида на Рыночной площади Карлсруэ и символ города. Пирамида была возведена из песчаника в 1823 году архитектором Фридрихом Вайнбреннером над гробницей маркграфа Карла III Вильгельма — основателя Карлсруэ.
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Студент 6 В Краснодар прибыли по обмену студенты из Карлсруэ. Глава Краснодара Евгений Первышов встретился с представителями молодежной делегации германского города-побратима кубанской столицы. Вместе обсудили дальнейшее развитие проекта двусторонних студенческих обменов.
Студент 7 Практика студенческих обменов между Краснодаром и Карлсруэ имеет давнюю историю. Для представителей учащейся молодежи наших городов это —прекрасная возможность не только получить языковую практику, но и больше узнать о культуре и традициях Краснодара и Карлсруэ, что в конечном итоге помогает нам лучше понимать друг друга, способствует укреплению дружбы и взаимоуважения. Рассчитываю, что ваш визит в Краснодар оставит самые теплые и яркие впечатления, — сказал Евгений Первышов.
Студент 8 Всего из города-побратима в столицу Кубани прибыли 11 учащихся из вузов Карлсруэ и Мюнхена во главе с руководителем группы, преподавателем русского языка и межкультурной коммуникации Университета техники и экономики Карлсруэ Юнгханнсом Рольфом. Практику они проходят в «Летней школе русского языка» Кубанского госуниверситета, которая создана в 2014 году.
Студент 9 В рамках визита в Краснодар, который продлится две недели, студенты из Германии изучают русский язык в КубГУ, совершают экскурсии по городам края, знакомятся с историей и традициями Кубани и Краснодара.
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— Рад, что собралась такая группа студентов, которые хотят изучать русский язык, и мы приехали в Краснодар. Для нас подготовили интересную, насыщенную программу. Мы впервые познакомились с кубанским казачеством. Но самое главное — наши студенты могут общаться со своими сверстниками, лучше узнать ваш город, его культуру и традиции, — сказал Юнгханнс Рольф.

Студент 10 Вместе с тем краснодарские студенты параллельно проходят практику в Карлсруэ. В том числе, в администрации города-побратима. Евгений Первышов отметил, что этот опыт можно распространить и на другие города-побратимы и города-партнеры Краснодара. При этом предложил представителям Кубанского госуниверситета оказать содействие в этом вопросе. При этом добавил, что городские власти готовы организовать практику для иностранных студентов на базе администрации Краснодара.

Куратор: Кроме того, в этом году впервые сделана попытка, чтобы аналогичная программа двусторонних обменов «заработала» между Краснодаром и французским городом Нанси, побратимом Карлсруэ. Впервые в Краснодар на практику приехали 2 студентки Университета Лотарингии из Нанси, с которым столица Кубани налаживает контакты. Представители Франции также занимаются в КубГУ. В кубанской столице они пробудут четыре недели. В свою очередь в Нанси проходят практику 2 студентки по обмену из Кубанского госуниверситета.
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Заключительный этап 

Рефлексия: экскурсия в Чистяковскую рощу к памятнику дружбы
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Данная методическая разработка –  целенаправленная системная работа по приобщению обучающихся к духовно-нравственным ценностям, формированию чувства патриотизма, толерантности. 
Опыт проведения внеклассного мероприятия, посвященного 25-летию дружбы городов-побратимов Краснодара и Карлсруэ, показал, что это мероприятие вызвало живой интерес студентов. Участие студентов в данном мероприятии помогло развить их творческие способности, которые, может быть, оказываются невостребованными на обычных уроках.
 Сотрудничество Краснодарского края и Германии уже давно вышло за рамки единичных официальных визитов. Сегодня городам-побратимам поистине есть чем гордиться. Нас связывает настоящая крепкая дружба, которая не знает ни границ, ни расстояний. Совместные мероприятия, безусловно, способствуют расширению и углублению российско-немецких связей. Причем во всех областях, от культурной до экономической. Важно, что хорошие контакты сложились на официальном уровне. Но еще важнее поддерживать отношения на неформальном уровне — среди студентов, музыкантов, художников, журналистов. Хочется верить, что встречи без галстуков и протоколов в будущем дадут возможность гражданам России и Германии лучше узнать друг друга, сформировать единое информационное пространство, сделать мир вокруг нас еще более открытым и дружелюбным.
Проведенная рефлексия, в форме экскурсии, показала, что работа  была интересна и нужной. Обучающиеся предложили продолжить начатую работу и познакомиться с историей дружбы с другими городами-побратимами  Краснодара – Бургасом (Болгария), Харбином (Китай), Феррарой (Италия), Таллахасси (США), Ноттингемом (Великобритания), Ереваном (Армения), Вельсом (Австрия), Нанси (Франция).
Мероприятие имеет большую познавательную и воспитательную ценность. Все цели и задачи, поставленные перед обучающимися, были достигнуты и реализованы.
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